
CLUEE HíPIGO DE SANTCI AMARO

CON§ELHO DELIBERATIVO

ÂTA-0312CI22

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois,
convocados na forma estatutária, reuniram-se extraordinariannente às
18:00 horas em primeira convocaçâo, or.r às'19:00 horas em segunda
convocaçãs, os senhores conselheiros do clube Hípico de santo
Amaro, sob a presidência do Conselheiro Otavio Cansanção de
Azevedo para deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia: 1.
Discussáo e deliberação da Prajeto de Terceirizaçâo do
ResÍauranÍe CffSÁ;

Aberta a reunião, o sr. Presidente cumprimentou os senhores
conselheirCIs pre$entes, e inicia a reunião com o ttem 1. Dlscussão e
deliberação da Projeta de lerceirização do Restaurante CHSA;
Aberta a discussão. §r. otavio explica qr"re tratasse de pauta única e o
objetiva é votar "sim, aprovamos o projeto da terceirização ou nâo, não
aprovamCIs o p§eto da terceirização", caso aprovado será eleita uma
comissão para acompanhamento do projeto junto à Diretoria, patra
análise das diversas propostas, elaboração do contrato e das
condiçÕes e trazer para o Conselho apreciar. Caso nâo seja aprovado,
possivelmente o Sr. Francisco Fortunato contratará urna pessoa para
fazer gerenciarnento do restaurante. Eventualrnente o Sr. Fortunato ir"á
analisar o prejuízo e este prejuízo será rateado entre os sócios. sra.
KarÍna Smith, se aprCIvado o projeto de terceirização, tem dúvida
quanto a aprovação do uso do fundo de obras para as demissÕes dos
funcionários do restaurante, se náo haverá rnal uso do fundo de obras
umâ vez que será utilizado para outra finalidade e se deveria ter uma
pautalconvocaçâo especifica para aprovação do uso do fundo de
obras. sr. Francisco Mari explica que tem um fundo patrirnonial que é
estatutário, o fundo de obra e a taxa consignada nâo são estatutárias e
podem ser usadas. sra. Eliana Azar comenta que no momento o
conselho não precisa se preocupar corn ô uso do fundo de obras, pois
não estamos deliberando sobre nenhuma proposta concreta, apenas
sobre a ideia da terceirizaçâo e que ainda haverá licitaçôes. o sr.
Renato Leme complementa dizendo "exatemente, a possibilidade de
terceirizar". sr. otavio concorda dizendo que "iremos avaliar as
propostas e a viabilidade das mêsmas. A palavra não será exatamente
licitação, as propostas serão analisadas pela Diretoria e pela comissão
do conselho, para jr.rntos escolher a melhor proposta/contratos, se
houver algum problema volta para a Deliberação do conserho". os
conselheiros expõern seus pensamentos a respeito. sr. otavio
esclarece que a comissão é justamente para ter esse,
acompanhamento e análise das propostas/contrato junto a Diretoria.
sr. Rafael christianini sugere uma terceira opçâo, de contratar urn
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prejuízo do restaurante, casCI não funcione a terceirização do
restaurante estaria eneaminhada. Sr. otavio assegura que â óiretoria
propôs 2 {duasi opçÕes "sirn ou nâo para o projeto da terceirização".
se nâo terceirizar, caberá a Diretoria contratar ou não um gesíor e
verificar as suas possibilidades. sra. sandra smith diz quê o sr.
FoÉunato, na reunião anterior comentou sobre essa terceira opção
contratando um gerente. sr. otavio reafirrna são 2 (duas) opçóes
"terceiríza ou não', e se não terceirizar o sr. Fortunado analisará a
opção do gestor. sr. otavio concede alguns minutos, primeiramente
aos ex-presidentes e depois para os demais conselheiros. sr.
Alexandre Leonor, enfatizou dois pontos importantes que chamaram a
atençâo para o ano de 2021. Tivemos Rg 715.000,00 gasto de
cooperados, devido à grande quantidade de eventos que tivemos ern
2ü21, e em janeiralãüZ? estão pagando urna fatura de Rg 15.CICI0,00 de
terceiro devido a funcionários de férias, afastados e outros. o clube
absorve outros riscos legais que não são so do restaurante, nras a
auditoria enfatiza o restaurante o tempo todo. Sr. Francisço Mari
comenta sua experiência com o Gabriel gerenciando juntamente corn
ele em sua gestâo. o caminho atual, se fizermos uma cornissão e 6
"caras" para chegar no futuro gerente, não vai dar certo. Muitas
pêssCIas dando ordem não funciona. Se a Diretoria nâo quer fazer esse
tipo de trahaiho, é mais fácil terceirizar. Mas o terceirizado também vai
dar problema (brlga conr socios) entre outros. o sr. Francisco Mari,
comenta que realmente fica em dúvida de qual caminho seguir. sr.
Marcos Tchalian não cencorda em fazer a terceirização, pois aãaba-se
criando uma expectativa que não é reat, que o grupo que começou
através do sr. Fortunato, deveriam entender urn pouco mais,
aproveitar as experiências anteriores. Não terceirizaria e deixaria a
equipe do sr. Fortunato trabalhar, passar um período e se eles
alegarem que fizeram de tudo e não deu certo, partiríamos para a
segunda opção. sr. lvan Abrão teve oportunidade de conversar no dia
de hoje com om a Diretora Financeira, que o fez mudar de ideia com
relação a gestão do restaurante, segundo ele náo é verdade que a
Diretoria não quer gerir; o problema da Diretoria é que eles nâo
acreditarn que a questâo seja de gestâo, que nenhuma gestâo "melhor
ou pior" irá resolver o problema do restaurante, porque o problema do
restaurante não é de gestão, é estrutural. o restaurante não tem
estrutura para atender o movimento variável do clube. sr. Rubens
Giannela comenta que vale a tentativa de terceirizar a restaurante, é
uma tentativa de sânar o prejuízo, mas é um risco e tem a arneaça de
aurnentar a mensalidade em RS 450,00. sr, Dilson Athia çonforme os
ex-presidentes cornentâram, concorda que várias gesiÕes tentaram
buscar caminhos alternativos para sanar o prejuízo, mas nâo é unr
caminho simples, e como çonselheiro representando os socios é favor
a terceirização, dando à Diretoría uma oportunidade de tentar amenizar
o p§uízo. sr. Tales Andreassi comenta que ele não frequenta o
restaurante mais de uma vez por mês e não acha justo ter um aumento
de R$ 450,00 devido ao restaurante, por isso é a favor da terceirização.
sr. Fabio Assumpção observou na pranirha que o sr. Faulo aadolni
enviou, quê o restaurante vem sangrando há alguns anos, e que é a
favor da terceirização. sr. Mario Appel é a favor da terceirização do
restaurante. comenta que foi conselheiro há doze anos atrás e era a
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mesma discussão de terceirizar o restaurante ou não. E a favor da
terceirização, devendo a Diretorla ter todos os cuidados necessários,
cabendo a análise das propostas em um outro rnomento. sr. Rafael
Christianini acredita que se o Clube colocar urna pessoa especializada,
que CIrganizará as contas do restaurante talvez amenizaria o prejuízo.
Em sua visão colocaria um gestor para administrar por um período de
tempo determinado, e se não funcionar optaria pela terceirizaçâo. sra.
Eliana explica que pensa da mesma forma que o sr. Rafael
christianini, levará um tempo seja para terceirizar oLr gerir o
restaurante, mas algurna coisa precisa ser feita, não aumentar a
mensalidade de todos, tem que ter uma atuação para tentar resolver.
Não e a favor da terceirização. sna. sandra cornenta que não acredita
que seja tão irnpossível gerenciar o restaurante, tivemos um bom
gerenciamento controlando o prejuízo na gestão do sr. Francisco Mari
e na gestâo do sr. Duílio ftfartins onde o restaurante cheEou a dar
lucro. sra. sandra explica que é contra a terceirizaçâo, e que desde o
início da reuniâo ficou preccupada em encontrar as palavras certas,
mas como usararn a palavra "ameaça" ela está repetindo. A partir do
rnomento que alguám diz ou faz isso (terceiriza) ou aumentará a
mensalidade em R$ 450,00, é considerado uma ameaça e acredita que
não seja por esta linha de conduta adequada sêm que a diretoria pelo
rnenos tente outra via. Pontuou que há falta de controle nas áreas Vips
e na contratação e gestão da mâo de obra de extras. Afirrna que seria
mais víável focar no atendimento do restaurante aos socios mantendo
a sede sem excesso de mesas e as outras áreas externas em eventos
pensar ern umâ outra alternativa de atendê-los. sr" Renato Leme
esclarece que devemos estar abertos pâra as mudanças e entender a
formar que a Diretoria quer gerir. Devemos entender o perfil de cada
um e acreditar ou não que vai dar certo. É a favor da terceirização. sr.
Ricardo Gandolfi independente da proposta a ser apresentada, acredita
que a terceirízação é um caminho a seguir. eue há urn passivo
realizando a terceÍrização, e que também se entristece, pois, alguns
colaboradoresjá o conhecem bastante e fica triste com a situação de
como será feito com esses funcionários. Alguns socios tambem
acabam ternendo a possibilidade de perder algumas regalias aqui no
clube. sr. Paulo Germanos esclarece que se continuarmos no sistema
atual, acumulando o p§uízo, teremos que encontrar alguma forma de
cobrir os custos. Essa Diretoría está dando andamento continuidade a
uma ideia de tercelrizaçâo, que está sendo estudada há meses. A
Diretoria foi ern busca de uma proposta que atenda o nosso público e
que tem experiência com restaurante. o procedimento está correto,
estão sendo cautelosos. sr, Gilberto Junqueira dentro do que está
sendo proposto, é a favor da terceirizaçâo, pois não concorda com um
aumento da mensatidade. sra. Karina pondera que nâo seria contra a
ideia da terceirização, mas sim com a forma como ela foi apresentada,
baseada nos números do ano de zaz1, que foram completamente fora
da curva do prejuízo normal do restaurante baseando-se nos anos
anteriores, notasse um aumento considerável das despesas. sra.
Karina smith argumenta que a Diretaria se assustou com os números
de 2021 e leva o conselho ao mesrno conceito sem que este seja a
realidade mostrada nos números- Houve um descontrole grande ern
2021, inclusive, segundo a sra. Karina smith o Diretor financeiro da
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, ,:.4lEt I', , ge§tão ânterior Sr. Renato Boari, chegou a cogitar o fechamento doi f[ts], : restaurante, sem considerar que somos um Clube e que o restaurante
\ErI é o coraçâo do mesmo. A Sra. Karina Smith pede aos conselheiros

pâra reconsiderarem suas posições pois é possível sim controlar o
p§uízo corno foi feito em gestÕes anteriores como do Duílio e temos
que levar em consideração que estamos deixando 30(trintai famílias
sem emprego num ano pÓs pandemia, alem de assumír um risco e
gasto enorme com as rescisÕes e se a terceirização não funcionar
teremos que reassumir o restaurante sem nenhum patrirnônio do
mesmo em condição de uso. A sra. Karina smlth também pede para
registrar em ata sua insatisfação corn a conduta do diretor financeiro
sr. Paulo Baddini que enviou informações privilegiadas através de urna
planilha com informaçÕes detalhadas para alguns conselheiros
contendo inforrnaçÕes financeiras mais explicitas. sr. otavio expÕe sua
opiniâo, concordando com o sr. Mario Appel, vários presidentes
tentaram resolver o problema, em suâ opinião é um problerna
irresolvível. o restaurante é de uma complexidade enorme. sr. otavio
abre vagas para os candidatos à comissão para acompanhamento da
proposta da Tereeirização do Restaurante, e esta ficou conrposta por
aclamaçâo pelos conselheiros sra. Eliana Torres Azar, srs" Fabio
Assumpção e Gilberta Junqueira. No decorrer da reunião os
conselheiros demonstraram grande preocupação com os quesitos
sociais na decisâo de terceirização do restaurante, por se tratar os
colaboradores atuais do restaurante e parte integrante do clube, e que
será um dos principais focos da comissão em buscar soluçÕes que
atendam a esta preocupação e propostas que absorvam os
funcionários do clube. Após a discussão e corocado em votação. os
senhores (as) otavio cansançâo, Ricardo Gandolfi, Tales Andreassi,
lvan Abrâo, Rubens Giannella, Eliana Azar, Girberto Junqueira,
Alexandre Leonor, Mario Appel, Renato Leme, Fabio Assumpção,
Paulo Germanos, Francisco Mari e DÍlson Athia votam a favof da
terceirização. os senhores ias) Karina smith, Rafael christianini,
Marcos Tchalian e sandra sr"nith, votam contra o projeto da
terceirização. Aprovado o projeto da Terceirizaçâo do Restaurando do
CHSA com 14 (quatorze) votos a favor e 4 (quatro) contra. os
conselheiros solicitann receber pela diretoria antes das reuniÕes o
material â ser apresentado ou deliberado por e-rnail e solicitam que a
Diretoria seja comunicada das decisôes acima. sr. otavio infornra que
irá levar as solicitações ao conhecimento da Díretoria.

Nada mais havendo gue tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião às 20:45
hcras, determinando a lavratura da presente Ata, que vai por ele assinada
juntamente com o Sr. Secretario.

§âo Paulo, 15 de fevereiro de 2AZZ.

Gonselho Deliberativo

vio Cansanffio
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